
Zalecenia dotyczące układania oklein Wallcovering+Print są zasadniczo takie same, 
jak instrukcja montażu winylowych oklein ściennych Vescom dla takiego samego rod-
zaju powierzchni. Uwaga: przy stosowaniu Vescom Wallcovering+Print należy zwrócić 
szczególną uwagę na położenie wydruku na ścianie. Na przykład: w przypadku, gdy 
nadruk pokrywa również drzwi, czy też gdy nadruk to logo i musi znajdować się w 
określonym miejscu na ścianie, albo ściana nie jest prostokątna i posiada skosy.

ściana
•	 Powierzchnia ściany musi być gładka, czysta i sucha w głąb ściany, wolna od 

kurzu i tłuszczu.  W przypadku niektórych rodzajów okleiny, ściana musi mieć 
jednolity kolor.

•	 Należy usunąć/zaizolować wszelkie napisy, zatłuszczenia i inne zabrudzenia 
ściany typu kurz.

•	 Należy również całkowicie usunąć stare tapety i podkłady malarskie.
•	 Powierzchnie o zwykłej, takie jak zwykły tynk i tynk gipsowy, należy zagruntować  

rozcieńczonym gruntem  firmy Vescom (1 miarka gruntu i 3 miarki wody) i 
pozostawić na ± 5 godzin do wyschnięcia.

•	 Powierzchnie mocno chłonące wilgoć, takie jak gipsowo kartonowe, betonowe, 
należy zagruntować nie rozcieńczonym gruntem firmy Vescom i pozostawić na  
± 5 godzin do wyschnięcia.

•	 Ściany malowane należy dokładnie umyć używając odtłuszczających płynów 
przyjaznych dla środowiska.

•	 Powierzchnia ściany nie może się kruszyć i pylić. Takie powierzchnie mają zbyt 
słabą przyczepność i należy przed zagruntowaniem zeszlifować powierzchnię do 
uzyskania spoistego podłoża.

•	 Zaimpregnować cienkie warstwy tynku. 
•	 Płyty MDF i inne tego typu należy również ugruntować tak, jak powierzchnie 

normalnie chłonące wilgoć
•	 W przypadku powierzchni bazowych trwale uszczelnionych (niechłonnych), 

takich jak np. plastik, metal lub ściana pomalowana nieprzepuszczalną dla 
wilgoci farbą, nie należy jej gruntować. W tym przypadku należy zastosować klej 
Vescom 3000. Niczym nie powlekany metal należy wcześniej zabezpieczyć farbą 
gruntującą do metali.

•	 Minimalna temperatura pomieszczenia i ścian musi wynosić 10°C. Wilgotność 
ściany nie może przekroczyć 6%.

uwagi dodatkowe
•	 Zaleca się nakładać grunt firmy Vescom  dużym pędzlem malarskim lub wałkiem z 

włosiem o średniej długości.
•	 Używanie nierozcieńczonego gruntu umożliwi podczas kolejnego remontu 

oderwanie samej okleiny od ściany bez uszkodzenia jej powierzchni.

kleje Vescom
W celu otrzymania oczekiwanych rezultatów, używaj wyłącznie klejówe Vescom.
•	 Vescom 1000 do winylowych oklein ściennych o grammaturze do 370 g/m2;
•	 Vescom 2000 do tekstylnych oklein ściennych i winylowych oklein ściennych o 

gramaturze wyższej  niż 370 g/m2 oraz olefinowych oklein ściennych;
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Kleje Vescom należy przed użyciem dobrze wymieszać. W zależności od warunków, 
takich jak np. temperatura i/lub stan podłoża, typ okleiny ściennej, klej Vescom 1000 
można rozcieńczać maksymalnie z 4% wody, Vescom 2000 z maksymalnie z 6%. 
Kleje Vescom 2500 i Vescom 3000 nie mogą być rozcieńczane. Należy dobrze 
zamykać pojemnik z klejem. Przydatność do użycia: 9 miesięcy.

narzędzia
Do nakładania kleju w narożnikach oraz przy suficie należy użyć twardego wąskiego 
pędzla oraz syntetycznego wałka z krótkim włosiem do nakładania kleju na 
powierzchnie ścian.

wydajność kleju

wydajnuość gruntu

zużycie in m2/kg

rozcieńczanie zużycie

Okleiny tekstylne na 
podkładzie papierowym

5 m2/kg 6-7 m2/kg

5 m2/kg

5 m2/kg

6 m2/kg

4 m2/kg

4 m2/kg

5 m2/kg

5-6 m2/kg

5 m2/kg

5 m2/kg

3 m2/kg

4 m2/kg

Pozostałe okleiny 
tekstylne

Wallcovering+Print,
Porak

Okleiny winylowe 
na podkładzie nie 
bawełnianym

Okleiny winylowe o gra-
maturze od 460 do 800 
g/m2

Okleiny winylowe o 
gramaturze powyżej 800 
g/m2

Okleiny olefinowe o 
gramaturze 370 g/m2

Normalny poziom  
wchłaniania wilgoci

Ściany bardzo mocno 
wchłaniające wilgoć

Nie rozcieńczone

1 część gruntu na 3 części wody

7 m2/L

10 m2/L

Okleiny winylowe o 
gramaturze do 370 g/m2

Vescom Vescom Vescom Vescom
1000 2000 2500 3000

•	 Vescom 2500 do oklein ściennych z nadrukiem cyfrowym;
•	 Vescom 3000 do winylowych i tekstylnych oklein ściennych na trwale zamkniętych 

(nie oddychających) podłożach.



ogólne wskazówki dotyczące montażu
Uwagi ogólne: Do montażu należy używać 
oklein ściennych z jednej partii produkcyjnej, w 
określonej kolejności/numeracji rolek. Należy 
ściśle przestrzegać dołączonego schematu 
układania. Poszczególne pasy należy odciąć 
i usunąć białe marginesy. Następnie należy 
rozłożyć pasy na podłodze, tak aby się 
nakładały. Po odpowiednim ułożeniu pasów, 
należy przykleić na zakładce między pasami, 
zarówno u góry, jak i u dołu, kawałek taśmy 
krepowej. Ostrożnie przeciąć taśmę krepową 
(Rys. A). Obie połówki taśmy krepowej posłużą 
do precyzyjnego ułożenia pasów na ścianie 
(Rys. B).

Narysować linię (czarnym ołówkiem grafitowym) w taki sposób, aby materiał wysta-
wał około 3 cm poza narożnik, od którego rozpoczynamy pracę. Za pomocą wałka o 
krótkim syntetycznym włosiu i szerokości około 20 cm należy nanieść klej na podłoże. 
Następnie przyłożyć pas nr 1 do linii narysowanej ołówkiem i połączyć w taki sposób, 
aby materiał wystawał na kilka centymetrów przy suficie, listwie przypodłogowej i 
narożniku. Przy użyciu szpatułki wygładzić materiał wzdłuż na całej długości pasa 
na ścianie, co usunie zgromadzone między okleiną i ścianą powietrze. Metoda ta 
jest  zalecana przy oklejaniu narożników wewnętrznych. W przypadku narożników 
zewnętrznych materiał należy owinąć wokół narożnika na minimum 30 cm.

Sposób układania oklein winylowych i olefinowych
Po nałożeniu kleju na powierzchnię ściany pod drugi pas okleiny, odgiąć krawędź 
pierwszego pasa o ± 10 cm w pobliżu łączenia i nałożyć dodatkową rozcieńczoną 
warstwę kleju. Przykleić drugi, suchy pas „na zakładkę” o szerokości ok. 3 cm i 
wygładzić połączenie przy użyciu szpatułki.

Powyższe dane są danymi orientacyjnymi. Faktyczne zużycie zależy od wielu 
czynników: chłonności ścian, wilgotności powietrza, temperatury oraz typu okleiny.



Za pomocą noża z ostrzem łamanym wykonać nacięcie pionowe o długości ± 4 cm 
przez dwa nakładające się pasy w pobliżu sufitu. Następnie, przy użyciu noża Vescom 
ze stopką, umieszczając stopkę we wcześniej wykonanym nacięciu, przeciągnąć nóż w 
dół i rozciąć obie warstwy okleiny.  Należy zwrócić uwagę, aby nakładające się na sie-
bie pasy pozostały napięte. Po wykonaniu cięcia należy usunąć pasek okleiny znajdują-
cy się pod spodem. Następnie należy zamknąć łączenie, a powierzchnię przyklejonej 
okleiny wygładzić szpatułką. Po zamontowaniu 3-4 pasów należy odciąć nadmiar oklei-
ny przy suficie i listwach przypodłogowych przy pomocy nożyka z łamanym ostrzem i 
szpatułki. Pozostałości kleju należy natychmiast zmyć czystą wodą i osuszyć.

uwaga
Nieprawidłowości w dostarczonym produkcie powinny być zauważone po 
zamontowaniu 3 pasów. W przypadku ich stwierdzenia należy niezwłocznie 
skontaktować się ze swoim dostawcą. Zgłoszone później reklamacje nie będą przyjęte. 
Informacje techniczne i inne zawarte w niniejszej instrukcji obowiązują od daty ich 
wydania do czasu wydania nowej instrukcji.

czyszczenie
Wskazówki dotyczące czyszczenia przekazujemy na żądanie.


